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ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Ερωτήματα που προκύπτουν από τις παρεμβάσεις στην 
παραλία μοναδικού φυσικού κάλλους Σαρακήνικο της 
Μήλου» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Η καταστροφή στο Σαρακήνικο της Μήλου έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία. 

Οι εργασίες για την ανέγερση ξενοδοχειακού συγκροτήματος, στην περιοχή 

έχουν οδηγήσει σε σοβαρή περιβαλλοντική ζημιά. Υπενθυμίζεται ότι οι 

έντονες αντιδράσεις των κατοίκων του νησιού και όχι μόνο, έβαλαν «φρένο» 

στις εργασίες, καθώς μιλάμε για μια προστατευμένη περιοχή ιδιαίτερου 

φυσικού κάλλους, όπου απαγορεύεται η αλλοίωση του εδάφους και η διάνοιξη 

οδικού δικτύου. Σύμφωνα με σχετική ενημέρωση, μετά τις καταγγελίες, 

απεστάλη έγγραφο του Γενικού Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού 

Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ προς την Ανεξάρτητη Αρχή Διαφάνειας, 

προκειμένου να διενεργηθεί έλεγχος της νομιμότητας της οικοδομικής άδειας 

που εκδόθηκε από την ΥΔΟΜ Μήλου και αφορά στην ανέγερση του 

ξενοδοχειακού συγκροτήματος. Επίσης, απεστάλη έγγραφο του Γενικού 

Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ προς 

την ΥΔΟΜ Μήλου, για να προχωρήσει άμεσα σε διακοπή εργασιών μέχρι να 

ολοκληρωθεί ο έλεγχος νομιμότητας της οικοδομικής άδειας. 

https://politic.gr/?p=1988294
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Σύμφωνα με άλλα δημοσιεύματα, ο δήμαρχος Μήλου φέρεται να δήλωσε ότι,  

η Πολεοδομία επιρρίπτει ευθύνες στον ΕΟΤ για την αρχική έκδοση της άδειας 

και διαμαρτύρεται, ότι καμία από αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος ή της Πολεοδομίας Σύρου δεν πήγε να κάνει έλεγχο, αν και το 

είχε ζητήσει. Σύμφωνα με άλλο δημοσίευμα, η πολεοδομία της Μήλου ρίχνει 

το «μπαλάκι» των ευθυνών στα Υπουργεία, χωρίς να τα κατονομάζει.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποια υπηρεσία ήταν υπεύθυνη για την έκδοση των οικοδομικών αδειών για 

την ανέγερση του εν λόγω ξενοδοχειακού συγκροτήματος;  

2. Για ποιους λόγους δεν έγιναν οι έλεγχοι που ζήτησε ο δήμαρχος της Μήλου 

από τις αρμόδιες υπηρεσίες;  

3. Με ποιο τρόπο προστατεύονται οι περιοχές μοναδικού φυσικού κάλλους, 

όπως το Σαρακήνικο της Μήλου, δεδομένου ότι, από πολλούς δήμους τα 

Σχέδια Χωρικής και Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτής Πόλης δεν έχουν 

κατατεθεί ή οριστικοποιηθεί; 

4. Είναι στις προθέσεις σας η ενημέρωση των πολιτών για τις ενέργειες που 

μπορούν να κάνουν όταν αντιλαμβάνονται και θέλουν να καταγγέλλουν 

παρόμοιες παρεμβάσεις καθώς και όταν οι πολεοδομίες δεν απαντούν 

στις καταγγελίες τους;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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